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Questao 1
Encontre a transformada de Fourier do sinal mostrado abaixo.
(1) Use a propriedade a g(t +1,)+bg(t—1,) © G(@) lae™™ +be ™ |.
1
. 2 3 4 te>
4 -3 -2 0 '
-1
() j2 s1nc[3j s1n(30)) (b) j s1nc[5j cos(30)) (c) j4 smc(a))sm (360)
(d) j3 sinc(%} sin(w) (e)%sinc(%} sin(w) (f) j2sinc(3w)
Questéo 2
R

o : J_ O
x(®) i) y(@)
> Oder

(1) Considere o circuito RC mostrado acima, em que x(¢) e y(¢) representam os sinais de tens&o de entrada e de
saida, respectivamente. Encontre a transformada inversa de Fourier de H(®) = Y(w)/X(w) sabendo-se que:

RCM + y(t) = x(1)
dt

Dica: Use a tabela de transformadas na pagina seguinte.

(a) (b)( ) (c) « RC u(t) (e) (f
-t 2— RC L, 2 ) —
RCE'? )u(t); %t Rlc e kC u(t) 4 ; RCi smc(Zt)u(t) RCrect(t 1/2
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Questio 3

(1) Osinal @, (1) = m(t)+ Bcosa,t éinjetado na entrada de um dispositivo n&o linear produzindo como resposta

2
em sua saida o sinal @, (t) = Zgol’; (t) . Considere m(t) um sinal de informagdo qualquer limitado em banda
k=1

W << @. e de poténcia média P, .
Se @,, (t) for injetado na entrada de um filtro passa faixa ideal de ganho unitério, frequéncia de ressonéncia @, e

largura de banda 2W resultando em @, (), qual a poténcia média de @, (¢)?

(a) (b) B> (d) © 2-P, (f
P +B> Blos+2p,] ©F. =5 Bp +B z 2B>+P,.
2 ;
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Nome do Aluno: Matricula:

Assinatura: Turma: B

Esta folha de gabarito devera ser entregue assinada e preenchida ao final do teste ao professor ou ao aplicador. Em cada
questdo, para cada item, marque, PREENCHENDO O CiRCULO CORRESPONDENTE, um e apenas um dos campos. A marcago
de mais de um campo ou a ndo-marcagio sera contada como zero na questdo. A correta marcagio do gabarito é de inteira
responsabilidade do aluno.
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Expressdes uteis
Trigonometria
. 14
sin (x + E) = Fcosx Short Table of Fourier Transforms
2sinx cos x = sin 2x o) G(w)
sin?x 4+ cos?x =1 .
. 1 ot : a>0
cos® x — sin® x = cos 2x e o
1 2 e“u(~t) — a>0
cos’x = =(1 + cos2x) a-je
2 3 Pl __Za_ a>0
1 a2 +w2
.2 1
= = — —a —_— 0
sin” x 2 (1 — cos2x) 4 te™"ult) @i a>
n!
1 5 et ur) — a>0
cos®x = Z(3 cos X + cos 3x) @@+ jor!
6 8(1) 1
. 1. . .
sin’x = Z(3 sinx — sin 3x) 2 1 28(w)
sin(x + y) =sinxcosy *cosxsiny 8 efont 278(w — wo)
cos(x £ y) =cosxcosy Fsinxsiny 9 cos wof 7[8(@w — wo) + 8( + wp)]
tan x =+ tan
tan(x £ y) = % 10 sin wot jrl8(ew + wo) — 8(w — wp)]
n x tan
i + Y 11 u(t) n8(w) + Jiw
sinxsiny = E[cos (x —y)—cos(x+y)] 2 sant Jiw
1 13 cos wot u(t) Z18(w — ) + 8 + wo)} + L
COSX COSy = E[cos (x—=y)+cos(x+y)] 2 0 —a?
1 14 sin o u(f) % [8(w — wp) — 8(e + wo)] + a—);ia—z
sinx cosy = —[sin (x — y) + sin (x + y)] . ’
2 15 e~ sin ot u(t) m a>0
acosx +bsinx = Ccos (x + 0) a+jo ’
16 ™ cos wot u(t) m a>0
j— 0
in which C = Va2 +5? and 6 =tan™! s t oo (OF
a 17 rect(;) T sinc (7)
w . @
Fourier Transform Operations 18 7 sine (W) rect (W)
il had 2r
Operation g0 G 21 ;wS(t —nT) wg n;ma(w — nawg) @ =
Addition s1)+ ga(t) G1(@) + G2 (@) 2 e a/ame o
Scalar multiplication kg(t) kG(w)
Symmetry G(@) 2mg(~w)
. 1 w
Scalmgv 8la) mG (;) e*/* = cosx &+ jsinx
Time shift gt —1o) Glw)e™ ™0 t
Frequency shift g(t)el™! G(w — wp) cosx = —(e/* +e7%)
Time convolution g1(t)  g2(2) G1(@)Ga(w) 2
Frequency convolution gln(t)gz(t) Z_nGl(m) * Go(w) sinx = ZL (ej" _ e—jx)
Time differentiation ‘;tf (jw)' G(w) i
L . : G(w) cos (x + —) = Fsinx
Time integration / glx)dx —— +1G(0)§(w) 2
oo jo




